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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 11 / 2022 
08 de Junho de 2022 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

14:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião.  

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1) Aprovação da acta da reunião anterior; 

2) Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias;  

3) Análise e eventual ratificação sobre pedido de apoio do Centro Social, Cultural e 

Desportivo de Envendos para Encontro de Escalada em Envendos; 

4) Análise e eventual ratificação do Regulamento do Concurso 35 Anos da Bandeira 

Azul-2022 - Concurso Mascotes - <Recuperar para Salvar=; 

5) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Mac TT de 

Mação; 

6) Análise e eventual deliberação sobre pedido de cedência do Cine Teatro 

Municipal, da Associação Mac TT de Mação; 

7) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Comercial e 

Empresarial de Abrantes, Constância, Sardoal, Mação e Vila de Rei; 

8) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Grupo de Cicloturismo 

de S. José das Matas; 

9) Análise e eventual deliberação sobre pedido de cedência do Cine Teatro 

Municipal, do Agrupamento de Escolas Verde Horizonte de Mação; 

10)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Grupo de Lobitos do 

Agrupamento 113 CNE de S. Domingos de Rana; 

11)Análise e eventual deliberação do pedido da Associação Canto Firme de Tomar. 

12)Análise e eventual deliberação de tabela de preços para espetáculos no Cine -
Teatro. 
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13)Discussão e votação de proposta de 1ª Alteração ao Mapa de Pessoal para o ano 

de 2022. 

14)Discussão e votação de proposta para consolidação definitiva da mobilidade 

interna intercarreiras na categoria de Técnico Superior. 

15)Discussão e votação de proposta de Protocolo de Colaboração a celebrar com as 

Termas de Ladeira; 

16)Análise e eventual deliberação sobre informação dos serviços relativa a permuta 

do título de propriedade de sepultura, no Cemitério de Mação. 

17)Discussão e votação de proposta relativa à Viagem de Estudo a Sevilha (alunos 

do 4º ano do Ensino Básico do Concelho de Mação). 

18)Discussão e votação de proposta no âmbito da Viagem de Estudo a Espanha 

(Picos da Europa e Madrid); 

19)Discussão e votação sobre apoio a IPSS’s e Associações do Concelho de Mação 

– Tarifário Tejo Ambiente; 

20)Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 

2625, de Cardigos; 

21)Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 

2270, de Cardigos; 

22)Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 

3060, de Cardigos; 

23)Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 

3640, de Mação; 

24)Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 

4511, de Mação; 

25)Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 

3510, de Mação; 

26)Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 

2050, de Amêndoa; 

27)Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento das seguintes obras 

particulares: 

- Helena Isabel Mendes Lourenço - Certidão 

- Cabeça de Casal da Herança de António Dias Igreja - Certidão 

- Manuel Agostinho Esteves Marques – Destaque de parcela 

- Gisela Maria Pereira Sebastião – Certidão Augi 
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- Manuel Francisco Fernandes da Silva – Certidão Augi 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

-----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA --------------------------------------- 

ZAPPING PARADE – ESPAÇO EXTERIOR DO CINE BAR 

O Sr. Presidente deu conhecimento de ofício da empresa Zapping Parade, 

concessionária do Bar do Cine Teatro, datado de 3 de junho de 2022, no qual solicita 

autorização para colocar um balcão exterior e um palco amovível, para eventos pontuais 

de música ao vivo ou outros espetáculos e propôs que a Câmara autorizasse o 

solicitado. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

FREGUESIA DE ENVENDOS – CONVITE 

O Sr. Presidente deu conhecimento de ofício da Junta de Freguesia de Envendos, 

datado de 1 de junho de 2022, no qual envia convite para os membros da Câmara 

estarem presentes na abertura da 25ª Feira de Sabores de Envendos, dia 10 de junho 

de 2022, pelas 19,00 horas. 

ASSOCIAÇÃO MAC TT DE MAÇÃO – 4ª PROVA CAMPEONATO DE TRIAL 4X4 

O Sr. Presidente informou que se vai realizar em Mação, nos dias 11 e 12 de junho de 

2022, a 4ª Prova do Campeonato Portugal de Trial 4x4 e, nesse sentido houve uma série 

de démarches administrativas que tiveram de ser tratadas, entre elas, um edital (que fica 

anexo aos documentos da presente reunião, respeitante ao corte do trânsito parcial da 

Avenida Adelino Amaro da Costa, entre as 09 horas de dia 11 de junho e as 10 horas do 

dia 12 de junho, para efeitos de parque fechado das viaturas participantes e verificações 

técnicas. Mais informou que o Parque de Estacionamento junto ao Edifício da Câmara 

também ficará fechado, no dia 11 de junho, para exposição das viaturas e verificações 

técnicas. Informou ainda que foi requisitado o Cine Teatro para esse dia, até à sessão 

de cinema, para ser aí realizado o habitual briefing de apresentação da prova. 

A Câmara deliberou por unanimidade ratificar as decisões do Sr. Presidente relativas à 

Prova de Trial 4x4, bem como dar parecer favorável à realização da mesma. 

FESTAS DE VERÃO 2022 – CONTENTORES DO LIXO 

O Sr. Presidente referiu que, este ano, como era previsível, muitas atividades vão ser 

realizadas e vão também voltar as Festas de Verão no nosso concelho e é o primeiro 

verão em que a Câmara não tem responsabilidade relativamente à questão da recolha 

de lixo e da disponibilização de contentores para as festas. Mais referiu que está 

particularmente preocupado com esse assunto, espera que tudo corra bem, tendo já 
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sensibilizado os responsáveis da Tejo Ambiente para esse efeito, pois já este fim de 

semana vai realizar-se a Festa de Santo António e o Trial, atividades que juntarão 

milhares de pessoas e onde a produção de lixo será intensa mas que espera que corra 

tudo bem pois os contentores adquiridos para o efeito já se encontram no local. 

TEJO AMBIENTE 

O Sr. Presidente informou que já foi aprovado pela ERSAR o novo EVEF (Estudo de 

Viabilidade Económico Financeira) da empresa Tejo Ambiente, que terá uma atualização 

de agravamento relativamente às tarifas, tendo em vista a sustentabilidade económica 

da empresa. Mais informou que, amanhã, será feita uma apresentação pública do 

referido estudo, que será presente na próxima reunião de Câmara para votação e 

posterior envio à Assembleia Municipal pois a aprovação nos seis municípios é condição 

para que o mesmo possa entrar em vigor. Informou ainda que espera que até dia 15 de 

junho de 2022 sejam publicados em Diário da República os anúncios dos Concursos 

Públicos para Remodelação/Requalificação do Abastecimento de Água ao Concelho de 

Mação (Mação Norte e Mação Sul), quer via Corgas para a zona norte do concelho, quer 

via Castelo de Bode para a zona sul, conforme estava previsto desde que a empresa foi 

formada, sendo também uma das razões que levou Mação a aderir à mesma. 

Ainda relativamente a esta matéria, informou que se encontra adjudicada a 

requalificação da ETAR de Carvoeiro, responsabilidade das Águas de Lisboa e Vale do 

Tejo. Informou ainda que há mais de dois meses estão a ser feitos estudos, que serão 

apresentados à Câmara, para a resolução definitiva dos problemas de saneamento 

básico em Vale de Vacas e Rosmaninhal, que têm as redes construídas já há bastantes 

anos e a Tejo Ambiente está a desenvolver esforços para resolver estes dois problemas. 

PEDIDO DE APOIO – BARREIRAS ARQUITETÓNICAS 

O Sr. Presidente informou que já foi presente em reunião ofício da Equipa Técnica 

Estatuto Cuidador Informal, no qual informava sobre existência de barreiras 

arquitetónicas, junto à habitação de utente, em Vales, freguesia de Cardigos, que 

impedem o normal acesso de viatura junto da referida habitação e solicita apoio da 

Câmara para resolução desta situação, uma vez que o cuidador informal (marido) 

dificuldades financeiras para fazer a pequena obra necessária, tendo sido deliberado dar 

o apoio necessário. Mais referiu que, nessa reunião, o Sr. Vereador Nuno Barreta referiu 

que deveria ser presente um orçamento elaborado pelos serviços da Câmara para se 

perceber os valores que estarão aqui em causa, bem como relatório dos serviços de 

Ação Social sobre a situação social destes munícipes, mas tendo em consideração que 
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a informação foi subscrita por um Enfermeiro, um Técnico da Segurança Social e pela 

Enfermeira Chefe do Centro de Saúde de Mação, e o orçamento para a construção da 

rampa ser de cerca de mil euros, considera que há todas as condições para a Câmara 

aprovar a construção da referida rampa, tendo em consideração a situação muito 

precária desta família e propõe que se dê seguimento ao assunto. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

PISCINAS MUNICIPAIS DESCOBERTAS 

O Sr. Presidente informou que, salvo algum imprevisto de última hora, a obra de 

requalificação das Piscinas Municipais descobertas deverá estar concluída em breve e, 

se tudo correr com previsto, aquele equipamento será inaugurado no dia 1 de julho de 

2022 e, no dia 5 de julho de 2022 iniciará a sua atividade normal. 

Mais propôs que, tendo em consideração o curto espaço de tempo, a exemplo do que 

tem acontecido nos outros anos, seja o CAS a fazer a exploração do Bar que está no 

local, sendo que, no próximo ano se abra um procedimento concursal para a exploração 

daquele Bar que agora tem muitas condições para ali poder ser desenvolvida outro tipo 

de atividades. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada.  

FEIRA NACIONAL DE AGRICULTURA DE SANTARÉM – AMARMAÇÃO 

O Sr. Presidente informou que, mais uma vez, a Amarmação esteve presente, com um 

stand, na Feira Nacional de Agricultura de Santarém, com uma mostra do se produz no 

nosso concelho e também a promover o nosso concelho, mais uma vez de uma forma 

muito digna e deixa uma palavra de agradecimento à referida entidade. 

TORNEIO DE FUTSAL – MAÇÃO FUTEBOL CLUBE – FEIRA MOSTRA 

O Sr. Presidente informou que uma das associações que colabora com a Câmara na 

Feira Mostra, o Mação Futebol Clube, já está a realizar uma das atividades que tinha 

previsto, o Torneio de Futsal, no Polidesportivo Mário Coluna e que conta com a 

participação de 10 associações do nosso concelho, que considera ser interessante. 

--------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO------------------------------------- 

MANUTENÇÃO DE ESTRADÕES FLORESTAIS 

O Sr. Vereador António Louro informou que prosseguem os trabalhos de manutenção 

dos estradões florestais, estando as máquinas a operar nos estradões da freguesia de 

Ortiga e na Freguesia de Envendos. Mais informou que uma das máquinas vai ser 

sujeita a uma intervenção no valor de cerca de 24.000,00€ e vai ser transportada nos 

próximos dias para a empresa que fará a reparação. 
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FESTAS E EVENTOS NO CONCELHO DE MAÇÃO 

O Sr. Vereador António Louro referiu que, apesar de ser com grande satisfação que a 

Câmara vê retornar os eventos e as Festas de Verão no nosso concelho, os serviços da 

Câmara estão muito sobrecarregados pois temos recebido muitas solicitações de apoio 

das Comissões de Festas e Associações para os eventos e festas que se vão realizar 

neste verão, havendo assim alguns constrangimentos normais nesta altura pois são 

muitas as solicitações. 

---------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES----------------------------------- 

DIA MUNDIAL DA CRIANÇA 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que se comemorou ontem, no Calvário, o 

Dia Mundial da Criança, com um conjunto de atividades promovidas pela Câmara 

Municipal para as crianças do nosso concelho, que inicialmente estavam previstas para 

o dia 1 de junho de 2022, mas que, devido às más condições climatéricas tiveram de ser 

adiadas. Deixou uma palavra de agradecimento à CPCJ, à Associação de Pais e aos 

funcionários que ajudaram nestas atividades. 

CINEMA 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, relativamente ao cinema, está a correr 

bem, com bastante afluência de público e espera que ir ao cinema volte a ser um hábito 

para as pessoas de Mação. Mais informou que o filme do próximo sábado será o Top 

Gun. 

ESPETÁCULO DE STAND UP COMEDY – JORGE SERAFIM 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, no dia 15 de junho de 2022 se 

realizará, no Cine Teatro, pelas 21 horas, um espetáculo de Stand Up Comedy, com 

Jorge Serafim e os bilhetes já estão à venda desde a passada segunda-feira. Mais 

informou que Jorge Serafim vai também realizar uma atividade, no Jardim Municipal, 

com as pessoas do Clube Sénior. 

Ainda relativamente às atividades que se realizam no Cine Teatro, deixa uma palavra de 

agradecimento aos trabalhadores da Câmara que colaboram na bilheteira e no controle 

dos acessos à plateia e ao balcão. 

COMEMORAÇÃO DO DIA 10 DE JUNHO 2022 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, relativamente às comemorações do 

Dia 10 de Junho de 2022, as mesmas voltarão a realizar-se no Largo dos Combatentes, 

em Mação, com organização da Câmara Municipal de Mação e o Núcleo de Abrantes da 

Liga dos Combatentes, e que contará com a presença da Filarmónica União Maçaense. 
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Mais informou que, após a Cerimónia os antigos Combatentes e familiares têm um 

almoço-convívio, para o qual se devem inscrever antecipadamente. 

TORNEIO DE ESCOLINHAS – LANCHE DOS PARTICIPANTES. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes referiu que, relativamente ao Torneio de Escolinhas, 

organizado pela Associação Desportiva de Mação, a Câmara deliberou oferecer o 

lanche a todos os participantes e, nesse sentido, informou que o custo do referido lanche 

foi de 337,83€ (trezentos e trinta e sete euros e oitenta e três cêntimos). 

-------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES------------------------------------- 

ASSOCIAÇÃO CANTO FIRME – CONCERTO <AS ETERNAS BANDAS SONORAS 
DA DISNEY= 

O Sr. Vereador Vasco Marques deixou uma palavra de felicitações à Associação Canto 

Firme pelo espetáculo realizado no passado sábado, dia 4 de junho de 2022, pelas 

18.30 horas, denominado <As Eternas Dandas Sonoras da Disney=. 

ASSOCIAÇÃO DE CAÇADORES DE ORTIGA 

O Sr. Vereador Vasco Marques deixou uma palavra de felicitações à Associação de 

Caçadores de Ortiga pelo evento que levaram a efeito no passado sábado, que reuniu 

proprietários e população em geral e caçadores de outras associações e considera 

positivo chamar a população em geral para este tema da caça, partilhando 

conhecimentos e também outros assuntos, nomeadamente as AIGP, pois todos estes 

assuntos estão um pouco ligados e é muito positivo que a população não vire as costas 

a estas atividades. 

CRUZEIRO RELIGIOSO DO TEJO 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou, relativamente à passagem do Cruzeiro 

Religioso do Tejo, que o mesmo passou na Barragem de Ortiga no dia 10 de junho de 

2022 e teve o apoio da Câmara na passagem dos barcos do referido Cruzeiro, tendo 

corrido tudo bem, conforme é habitual. Deixa uma palavra de agradecimento aos 

funcionários da Câmara que colaboraram nesta atividade. 

PRAIAS FLUVIAIS DO CONCELHO DE MAÇÃO 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que está previsto a abertura das praias fluviais 

de Cardigos e Carvoeiro no dia 10 de junho de 2022 e a de Ortiga no dia 11 de junho, 

nas quais têm sido realizadas intervenções por todas as entidades envolvidas, 

nomeadamente a Câmara, as Juntas de Freguesia e os concessionários. Mais referiu 

que considera que está tudo preparado para a abertura. Deixa uma palavra de 

agradecimento aos funcionários da Câmara e das Juntas de Freguesia e aos 
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concessionários pelo esforço para que seja possível abrir no dia 10 de junho. Informou 

ainda que a Ortiga só vai abrir no dia 11 de junho devido a questões da área do 

concessionário. 

Continuou a sua intervenção referindo que, em anos anteriores, a Câmara tem cedido 

um espaço na praia fluvial de Cardigos, ao pintor Carlos Saramago e propõe que se 

proceda da mesma forma este ano. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

--------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA-------------------------------------- 

PISCINAS COBERTAS – GINÁSIO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que a piscinas cobertas encerram normalmente no 

verão mas tem sido questionado por alguns munícipes sobre a possibilidade do ginásio 

se manter aberto pois há pessoas que gostariam de continuar a sua atividade no ginásio 

mesmo nos meses de verão. 

O Sr. Presidente referiu que partilha, em parte, da questão colocada pelo Sr. Vereador, 

os funcionários concentram as férias no verão, há o hábito de trabalhar de uma 

determinada maneira já há muitos anos que, provavelmente, terá de ser vista pois 

poderá justificar o ginásio estar a funcionar até ao final de julho, notando-se, no entanto, 

uma menor adesão à medida que o tempo vai aquecendo. 

APRESENTAÇÕES DAS AIGP NO CONCELHO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que pensa já terem terminado todas as 

apresentações das AIGP no concelho e solicita informação sobre o balanço das 

mesmas. 

O Sr. Vereador António Louro informou que a última reunião desta primeira ronda de 

apresentação das AIGP e de sensibilização das populações foi em Amêndoa e a reação 

tem sido muito boa, as pessoas têm demonstrado um grande interesse e um bom 

entendimento. Mais informou que há algumas zonas onde, naturalmente, é notória uma 

mais fácil compreensão do processo, todos aqueles locais onde houve um maior 

trabalho de implementação das ZIF, houve também uma prévia discussão e uma prévia 

análise de toda a situação que ajuda agora a perceber esta nova proposta de uma forma 

muito mais fácil, mas no geral, a proposta tem sido bem recebida e começa a ser clara à 

perceção de todos a singularidade do momento em que vivemos, o facto deste ser um 

momento perfeitamente extraordinário em termos da confluência de ajudas disponíveis, 

do montante das mesmas e também da inevitabilidade de encontrarmos uma solução de 

gestão que substitua efetivamente os proprietários ausentes. Informou ainda que, ainda 
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assim, há territórios, especialmente aqueles onde os incêndios chegaram mais tarde e 

onde tiveram um impacto mais reduzido relativamente ao resto do território, onde a 

perceção da gravidade da situação ainda não é tão notória, que poderá vir a haver uma 

diferenciação relativamente aos territórios que já têm um maior histórico, infelizmente, de 

sofrimento com este problema, mas está muito esperançoso. Informou ainda que 

estamos a iniciar uma nova fase do processo que é o inicio estudo mais sistemático das 

propostas que irão ser apresentadas e, na próxima Assembleia Municipal, iremos ter 

uma apresentação à mesma, do ponto de situação em que estamos neste momento no 

projeto. 

VISITA À FREGUESIA DE ENVENDOS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que a data da visita à Freguesia de Envendos foi 

alterada e nada lhe foi comunicado, tendo ficado na dúvida se teria entendido mal a data 

ou se a mesma tinha sido alterada. 

O Sr. Presidente apresenta o seu pedido de desculpas pelo sucedido. Informou que 

solicitou ao Sr. Presidente da Junta de Freguesia de Envendos a alteração da data da 

visita pois havia um encontro com o Sr. Presidente da República na data prevista para a 

visita a Envendos mas não comunicou a alteração da data ao Sr. Vereador Nuno 

Barreta, pelo que apresenta as suas desculpas. 

----------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA----------------------------------------- 

--------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR------------------------------------------ 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 108, respeitante ao 

dia 7 de junho de 2022, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

3.199.288,52 € (três milhões, cento e noventa e nove mil, duzentos e oitenta e oito euros 

e cinquenta e dois cêntimos), Operações de Tesouraria: 36.622,05 € (trinta e seis mil, 

seiscentos e vinte e dois euros e cinco cêntimos).  

------------------------CENTRO DE DIA DE SÃO JOSÉ DAS MATAS------------------------------ 

CELEBRAÇÃO DO 28º ANIVERSÁRIO – CONVITE 

A Câmara tomou conhecimento do ofício do Centro de Dia de São José das Matas, 

datado de 18 de maio de 2022, no qual informa sobre celebração do 28º aniversário da 
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instituição no próximo dia 25 de junho de 2022 e envia convite aos membros da Câmara 

para estarem presentes na mesma. 

---------------------------------------------------------DIGNITUDE--------------------------------------------- 

PROGRAMA ABEM 

A Câmara tomou conhecimento de email da Dignitude, datado de 18 de maio de 2022, 

no qual informa da Relação Resumo Global referente ao contributo solidário de abril de 

2022, do Município de Mação, ao abrigo do Programa abem, no montante de 100,00€ 

(cem euros). 

----------------------ASSOCIAÇÃO CENTRO DE CONVÍVIO DA CAPELA------------------------ 

PASSEIO PEDESTRE – CONVITE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Centro de Convívio de Capela, 

datado de 29 de abril de 2022, no qual informa sobre realização de Passeio Pedestre, no 

dia 10 de junho de 2022 e envia convite para o mesmo. 

---------------------------------------------PROTEJO----------------------------------------------------------- 

SEMINÁRIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da ProTejo – Movimento pelo Tejo, datado de 

19 de maio de 2022, no qual informa que irá participar com a apresentação <ecocídio do 

rio Tejo pelas novas barragens=, no Seminário Internacional de Remoção de Barragens 

na Europa, em Lisboa, entre 19 e 21 de maio de 2022. 

------------------------------------------------QUERCUS------------------------------------------------------- 

BANDEIRA OURO 2022 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Quercus, datado de 31 de maio de 2022, no 

qual congratula o Município de Mação pela obtenção, numa zona balnear do concelho, 

da classificação <Praia com Qualidade de Ouro 2022=, atribuída anualmente por esta 

Organização às praias com melhor qualidade da água. 

---------------------------------GRUPO PARLAMENTAR DO PCP-------------------------------------- 

PROPOSTAS NA ESPECIALIDADE – ORÇAMENTO DE ESTADO 2022 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo Parlamentar do PCP, datado de 23 

de maio de 2022, no qual envia cópia das propostas apresentadas por este Grupo 

Parlamentar no âmbito da discussão na especialidade do Orçamento de Estado para 

2022, na área do Poder Local. 

------------------------------------------------PROPOSTA----------------------------------------------------- 

PROGRAMA VERÃO MAÇÃO 2022 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 
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<Nos termos das Normas Municipais do Programa Ocupacional de Tempos Livre da 

Câmara Municipal de Mação, aprovadas em reunião de Câmara de 9 de maio de 2018, 

proponho a aprovação da execução do Programa Verão Mação 2022, destinado a 

jovens com idades compreendidas entre os 14 anos (completos à data de 14.06.2022) e 

os 22 anos (inclusive e até à data de 14.06.2022). 

Este programa terá inicio no dia 05.07.2022 e terminará no dia 11.09.2022, sendo que 

as inscrições decorrem até dia 17.06.2022 na Câmara Municipal de Mação. 

Mais se propõe que o valor pago por hora a cada jovem seja de 1,50€ (um euro e 

cinquenta cêntimos).= 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

----------------CENTRO SOCIAL CULTURAL E DESPORTIVO DE ENVENDOS-------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento do ofício do Centro Social, Cultural e Desportivo de 

Envendos, datado de 20 de maio de 2022, no qual solicita apoio para o Encontro de 

Escalada, que se realizará nos dias 27, 28 e 29 de maio de 2022. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

< O Centro Social, Cultural e Desportivo de Envendos promoveu o Encontro de Escalada 

Envendos 2022, nos dias 27, 28 e 29 de maio de 2022, na freguesia de Envendos. 

À semelhança dos anos anteriores, a organização solicitou apoio, pelo que proponho 

que, pela promoção e projeção do nosso concelho, assim como pela crescente 

participação de amantes da escalada, não só portugueses como estrangeiros, nos 

termos na alínea u) do nº 1 do artigo 33º - Anexo I da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, 

na sua atual redação, seja concedido o apoio para 65 tshirts a oferecer aos 

participantes, num valor de 377,00€, ao qual acresce IVA à taxa legal em vigor.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 3 ordem trabalhos, =Pedido de apoio do Centro Social, 

Cultural e Desportivo de Envendos.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 
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Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

------------------------------------------------PROPOSTA----------------------------------------------------- 

REGULAMENTO DO CONCURSO MASCOTES <RECUPERAR PARA SALVAR= 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

<No âmbito das Atividades de Educação Ambiental do Programa Bandeira Azul 2022 

propostas previstas pelo Município de Mação, proponho que a Câmara Municipal de 

Mação ratifique o Regulamento do Concurso Mascotes <Recuperar para Salvar=, nos 

termos da alínea ff) do nº 1 do artigo 33º - Anexo I da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, 

na sua atual redação.= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

--------------------------------ASSOCIAÇÃO MAC TT DE MAÇÃO------------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO – SUBSÍDIO EXTRAORDINÁRIO 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Associação Mac TT de Mação, datado de 

31 de maio de 2022, no qual solicita atribuição de um subsídio extraordinário no valor de 

10.000,00€ (dez mil euros) para fazer face às despesas e caderno de encargos, 

inerentes à realização da 4ª Prova de Trial 4x4, nos próximos dias 11 e 12 de junho de 

2022. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido de apoio da Associação Mac TT de Mação, datado de 31 de 

maio de 2022, nos termos da alínea o) n.º 1 do artigo 33º em do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  



 14 

Com recomendação no ponto 5 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Associação Mac 

TT de Mação.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

--------------------------------ASSOCIAÇÃO MAC TT DE MAÇÃO------------------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DO CINE TEATRO DE MAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Associação Mac TT de Mação, datado de 

29 de maio de 2022, no qual solicita cedência do Cine Teatro de Mação, no dia 11 de 

junho, das 12h às 21 horas, a fim de ser efetuado naquele local o briefing da 4ª Prova do 

Campeonato Portugal de Trial 4x4, que se realizará nos próximos dias 11 e 12 de junho 

de 2022. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Associação Mac TT de Mação, para cedência do Cine 

Teatro de Mação, datado de 29 de abril de 2022, nos termos da alínea o) n.º 1 do artigo 

33º em do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa ceder o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 6 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Associação Mac 

TT de Mação.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  
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Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

-----------------------ASSOCIAÇÃO COMERCIAL E EMPRESARIAL---------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE SALA PARA FORMAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Associação Comercial e Empresarial de 

Abrantes, Constância, Sardoal, Mação e Vila de Rei, datado de 17 de maio de 2022, no 

qual solicita cedência de sala para realização de uma ação de formação de Costura 

Criativa para empresários e colaboradores do concelho de Mação, e que terá inicio no 

dia 25 de maio de 2022. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Associação Comercial e Empresarial de Abrantes, 

Constância, Sardoal, Mação e Vila de Rei, datado de 17 de maio de 2022, para cedência 

de sala para realização de uma ação de formação de Costura Criativa para empresários 

e colaboradores do concelho de Mação, proponho, nos termos das alíneas o) e u) n.º 1 

do artigo 33º em do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

redação, que a Câmara possa ratificar o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 7 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Associação 

Comercial e Empresarial de Abrantes, Constância, Sardoal, Mação e Vila de Rei.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 
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Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

-----------------GRUPO DE CICLOTURISMO DE SÃO JOSÉ DAS MATAS--------------------- 

PEDIDO DE TRANSPORTE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo de Cicloturismo de São José das 

Matas, datado de 4 de maio de 2022, no qual solicita cedência de autocarro para que 

possam organizar uma excursão e proporcionar aos seus associados e familiares uma 

visita ao Luso e Buçaco, no dia 6 de agosto de 2022. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido do Grupo de Cicloturismo de S. José das Matas, para 

cedência de autocarro de 51 lugares, datado de 4 de maio de 2022, nos termos da 

alínea o) n.º 1 do artigo 33º em do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua 

atual redação, proponho que a Câmara possa ceder o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 8 ordem trabalhos, =Pedido de apoio do Grupo de 

Cicloturismo de São José das Matas.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 
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fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

----------------------AGRUPAMENTO DE ESCOLAS VERDE HORIZONTE---------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DO CINE TEATRO MUNICIPAL 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Agrupamento de Escolas Verde Horizonte 

de Mação, datado de 27 de maio de 2022, no qual solicita cedência do Cine Teatro para 

ensaios de dia 8 a dia 14 e no dia 15 de junho de 2022 para realização do Sarau de 

Final de Ano. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido do Agrupamento de Escolas Verde Horizonte de Mação, para 

cedência do Cine Teatro para os dias 1, 8, 14 e para o Sarau de Final de Ano, no dia 15 

de junho de 2022, datado de 4 de maio de 2022, nos termos da alínea o) n.º 1 do artigo 

33º em do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa ceder o solicitado, com a condição que o Sarau de Final 

de Ano se realize no dia 17 de junho de 2022.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

--------------------------ESCUTEIROS DE S. DOMINGOS DE RANA-------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA ATIVIDADE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do grupo de Lobitos do Agrupamento 113 CNE 

de S. Domingos de Rana, datado de 23 de maio de 2022, no qual informam sobre 

atividade que pretendem realizar no concelho de Mação, com acampamento no Parque 

de Campismo de Ortiga e solicitam apoio no transporte dos participantes para se 

deslocarem a Mação. 

O Sr. Vereador Vasco Marques apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido de apoio do CNE – Agrupamento 113 Lobitos de S. Domingos 

de Rana, para realização de acampamento no Parque de Campismo e atividade de 

Verão em Ortiga, proponho que a Câmara apoie com o transporte dos escuteiros, no dia 

8 de julho, entre Ortiga e Mação e retorno e proporcione uma visita ao Museu e outros 

pontos de interesse em Mação.= 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou ainda ter recebido um pedido de outro grupo de 

escuteiros, que habitualmente acampam no Pego da Morena e solicitam apoio da 
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Câmara no transporte do comboio para o local e a abertura de uma fossa cética e 

propõe que a Câmara possa dar este apoio, à semelhança de anos anteriores. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-----------------------------------------------FIRMAÇÃO------------------------------------------------------ 

PEDIDO DE APOIO – X ESTÁGIO DE ORQUESTRA DE SOPROS E PERCUSSÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Firmação – Conservatório de Música de 

Mação, datado de 28 de abril de 2022, no qual informa que vai organizar um Estágio 

para instrumentistas de Sopro e Percussão, entre os dias 27 e 29 de junho de 2022 2 

solicitam apoio com cedência de sala para ensaios, refeições para todos os 

intervenientes no Estágio, cedência do Cine Teatro para ensaio geral e realização do 

Concerto de Encerramento na Feira Mostra. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido Firmação – Conservatório de Música de Mação, datado de 28 

de abril de 2022, relativamente ao X Estágio de Orquestra de Sopros e Percussão, 

proponho, nos termos da alínea u) do nº 1 do artigo 33º do anexo I da Lei nº 75/3013, de 

12 de setembro, na sua atual redação, que a Câmara possa apoiar o solicitado.= 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

------------------------------------------------PROPOSTA---------------------------------------------------- 

PREÇOS DOS BILHETES PARA ESPETÁCULOS NO CINE TEATRO 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

<Para além das sessões de cinema, o Cine Teatro acolhe muitos outros tipos de 

espetáculos, como concertos, stand up comedy, palestras, entre outros. 

No dia 15 de junho de 2022, Mação receberá o espetáculo de Stand Up Comedy de 

Jorge Serafim, pelo que proponho, nos termos da alínea e) do nº 1 do artigo 33º do 

anexo I da Lei nº 75/3013, de 12 de setembro, na sua atual redação, que seja ratificada 

decisão do Sr. Presidente de que a entrada seja paga e que o valor dos ingressos seja 

igual aos do cinema: 

Adultos – Plateia 3,00€ - Balcão 3,50€ 

Dos 7 aos 12 anos – Plateia 1,50€ - Balcão 1,75€ 

Até aos 6 anos – Grátis 

Mais proponho que, em outras ocasiões/espetáculos que a Câmara assim entenda e 

delibere, estes possam ser os valores a praticar, não obstante nova avaliação mediante 

o tipo de espetáculo a realizar (aplicável ao Cine Teatro e Auditório do Centro Cultural 

Elvino Pereira). 
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A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

------------------------------------------------PROPOSTA---------------------------------------------------- 

1ª ALTERAÇÃO AO MAPA DE PESSOAL 2022 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Nos termos do disposto na alínea a) do número 2 do artigo 3.º do Decreto-Lei nº 

209/2009, de 3 de setembro, os mapas de pessoal, a que se refere a Lei nº 35/2014, de 

20 de junho, são aprovados, mantidos ou alterados, pela Assembleia Municipal;  

Existe a necessidade de proceder a alterações ao Mapa de Pessoal da Câmara 

Municipal de Mação, para o ano de 2022, aprovado em reunião de Câmara Municipal de 

10 de dezembro de 2021 e da Assembleia Municipal de 29 de dezembro de 2021; 

Considerando a transferência de competências na área da Educação de acordo com o 

Decreto Lei n.º 21/2019, de 30 de janeiro e o despacho n.º 3720/2022 de 30 de março 

de 2022, que se concretizou no dia 1 de abril de 2022 com a transferência do Pessoal 

Não Docente, do Agrupamento de Escolas Verde Horizonte para este Município, no total 

de 42 trabalhadores.  

Considerando que os postos de trabalho são automaticamente aditados ao mapa de 

pessoal, nos termos do n.º 9 do artigo 43.º do Decreto-Lei n.º 21/2019, de 30 de janeiro. 

Considerando que se torna necessário colmatar as necessidades identificadas e 

existentes, no Serviço de Informática e Novas Tecnologias, propõe-se alteração do 

Mapa de Pessoal do ano de 2022, para criação de 1 posto de trabalho, da carreira de 

Informática - Técnico de Informática Grau 1 Nível 1. 

Foram orçamentados os encargos relativos aos postos de trabalho aditados bem como 

para o posto de trabalho que se prevê o recrutamento, conforme declarações de 

compromisso com os números 29509,29515,29518 e 29523 datadas de 1 e 2 de junho 

de 2022 e apensas ao correspondente processo administrativo, para as rubricas 

constantes do cabimento. Considerando que nos termos da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro compete à Assembleia Municipal sob proposta da Câmara Municipal, aprovar, 

manter ou alterar o Mapa de Pessoal do Município e tendo em conta o disposto na 

alínea a) do n.º 2 do artigo 3.º do Decreto-lei n.º 209/2009, de 3 de setembro e 

observando-se o disposto dos artigos nºs 28.º, 29.º e 30.º da Lei n.º 35/2014, de 20 de 

junho na conformidade proposta, é da competência do órgão executivo propor à 

Assembleia Municipal a alteração ao Mapa de Pessoal. 

Neste contexto e de acordo com as razões anteriormente expostas propõe-se que a 

Câmara Municipal delibere aprovar e submeter a 1.ª Alteração ao Mapa de Pessoal de 
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2022, em conformidade com o documento que se anexa à presente proposta, à 

apreciação da Assembleia Municipal dando cumprimento às disposições previstas no 

artigo 33.º n.º 1, alínea ccc), e artigo 25.º n.º 1 alínea o), ambos do Anexo I, da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro. 

Proponho ainda que delibere que o preenchimento dos postos de trabalho previsto no 

mapa de pessoal para o ano 2022, e na presente proposta de alteração se efetue nos 

termos e de acordo com disposto no n.º 4 do artigo 30.º da Lei Geral do Trabalho em 

Funções Públicas, na sua redação atual.= 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

Relativamente a este assunto, o Sr. Presidente informou que foram incorporados no 

Mapa de Pessoal da Câmara os 41 trabalhadores do Pessoal Não Docente do 

Agrupamento de Escolas Verde Horizonte e já corre pela Câmara tudo o que diz respeito 

a férias, vencimentos e tudo o mais e que tem estas implicações administrativas. Mais 

referiu que também tem outras implicações, sobre as quais espera chamar a atenção 

brevemente, pois terá de ser feita uma Revisão Orçamental, para acomodar os 

vencimentos de todas estas pessoas, bem como os gastos que a Câmara está a ter com 

o Agrupamento de Escolas, inerente ao funcionamento das escolas. Referiu ainda que, 

neste momento está a ser feita a monitorização de tudo isso e, em próxima sessão da 

Assembleia Municipal será apresentada a Revisão Orçamental com os respetivos custos 

e receitas, respeitante a esta matéria. 

Termina chamando a atenção para a questão, relativamente à sua postura relativamente 

à descentralização de competências, que lhe parece que tinha alguma razão para ter 

algumas reticências relativamente a esta matéria, conforme é bom de ver nas notícias 

tornadas públicas, nos últimos dias, no que diz respeito a esta matéria, 

independentemente do partido político que os Presidentes das Câmaras foram eleitos, 

considerando que, a médio e longo prazo isto vai ter consequências graves para as 

Câmaras, se as coisas não forem alteradas, e chama a atenção para o facto de que 

destes 41 funcionários que passaram para o quadro de pessoal da Câmara, 30 têm mais 

de 60 anos e, portanto terá de haver substituições, e há coisas que terão de ser 

operadas e revistas. Informou ainda que, nesta questão da transferência e competências 

na área da Educação, Mação está a ter um acompanhamento muito próximo do Sr. 

Delegado Regional, que já veio várias vezes a Mação reunir com a Câmara, está criada 

a Comissão de Acompanhamento para fazer o acompanhamento, rúbrica a rúbrica, dos 

gastos que a Câmara vai tendo e, portanto, até à data tem havido correspondência 
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relativamente àquilo que estava previsto acontecer, estando as coisas a correr dentro da 

normalidade nesta matéria e está expectante para ver aquilo que vai suceder à Câmara 

e ao Agrupamento de Escolas numa matéria que muitas Câmaras não concordaram, 

que tem a ver com os 20.000,00€ anuais para manutenção da escola e agora vai ser 

feita uma avaliação do estado da respetiva escola e de toda a área envolvente. Neste 

momento a escola está em obras, que a Câmara está a pagar e espera em breve ter o 

respetivo financiamento, mas seja como for, esta questão terá de ser bem avaliada, 

sendo que há a garantia que não baixa dos 20.000,00€, podendo subir até aos 

35.000,00€, dependendo de um conjunto de fatores. Considera que esta situação será 

muito critica para o futuro e espera que haja bom senso por parte do Governo para 

resolver esta situação. 

-----------------------------------------------PROPOSTA------------------------------------------------------ 

CONSOLIDAÇÃO DEFINITIVA DA MOBILIDADE INTERNA INTERCARREIRAS DE 

TÉCNICO SUPERIOR – VILMA MARIA DA SILVA PINHEIRO LOURENÇO 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<De acordo com o previsto na alínea a) do n.º 2 do art.º 35.º do da Lei n. º75/2013, de 12 

de setembro e na qualidade de Presidente da Câmara Municipal de Mação: 

Considerando:  

- A informação nº2230 de 31/05/2022, elaborada pelo Serviço de Recursos Humanos;  

- E o parecer favorável manifestado pela responsável da trabalhadora, em 30/05/2022;  

E o facto de que:  

- A trabalhadora Vilma Maria da Silva Pinheiro Lourenço, está inserida na carreira de 

origem de Assistente Operacional;  

- Desde, 1 de janeiro de 2021, até ao momento, se encontra em mobilidade interna 

intercarreiras, a exercer as funções de Técnica Superior;  

- À conveniência para o interesse público, designadamente para os Serviços, onde a 

trabalhadora se encontra inserida;  

A consolidação da mobilidade intercarreiras ou intercategorias está prevista no artigo 

99.º-A do Anexo à Lei n. º35/2014, de 20 de junho, à Lei Geral do Trabalho em Funções 

Públicas, na sua atual redação;  

Com base nas premissas e fundamentos atrás referidos, e tendo em conta que estão 

reunidos os requisitos do n.º 1, do artigo 99.º-A da legislação acima mencionada: 

- Não se aplica a necessidade de acordo do órgão ou serviço de origem para a 

constituição da situação da mobilidade prevista na alínea a);  
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- A consolidação tem o acordo da trabalhadora nos termos da alínea b); 

- Existe o posto de trabalho em causa, no mapa de pessoal 2022, como exigível pela 

alínea c); 

- A mobilidade já teve a duração do período experimental estabelecido para a carreira de 

destino, como determina a alínea d); 

- Existe dotação orçamental e as despesas encontram-se previstas em sede de 

despesas com pessoal para o ano 2022;  

Assim, em face do previsto no n.º 5 do art.º 99-A da Lei n.º 35/2014, de 20 de junho, na 

sua atual redação. 

Proponho, que a Câmara delibere no sentido da consolidação definitiva da mobilidade 

intercarreiras da trabalhadora Vilma Maria da Silva Pinheiro Lourenço, da carreira de 

Assistente Operacional para a carreira de Técnica Superior, com efeitos a 1 de julho de 

2022. 

Ficando a auferir a remuneração correspondente à 2.ª posição remuneratória da 

categoria de Técnico Superior, Nível 15, a que corresponde atualmente o montante de € 

1.215,93 (mil, duzentos e quinze euros e noventa e três cêntimos).= 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade.  

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que esta proposta deveria ter sido acompanhada 

pelo currículo da Técnica em questão, bem como de todos os outros que passaram pela 

mesma situação. 

O Sr. Presidente informou que não é obrigatório trazer o documento referido mas o 

mesmo será solicitado à secção de Recursos Humanos. 

------------------------------------------------PROPOSTA----------------------------------------------------- 

PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

<Depois de dois anos encerradas devido à Covid-19, as Termas da Ladeira reabrem as 

suas portas ao público. 

Depois deste interregno e mantando-se atenta à saúde dos seus Munícipes, assim como 

às dificuldades de deslocação de muitos deles, a Câmara Municipal de Mação pretende 

voltar a promover as Semanas Termais, um projeto que leva a cabo há quase duas 

décadas, através de um protocolo com as Termas da Ladeira de Envendos (VMPS – 

Águas e Turismo, S.A.). 
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Neste âmbito, as Termas da Ladeira praticam descontos em vários tratamentos aos 

Munícipes Maçaenses e a Câmara Municipal de Mação faculta transporte gratuito aos 

Munícipes que se inscreverem nas Semanas Termais, sendo que cada Munícipe poderá 

usufruir de uma semana de transporte da Câmara. Também os Munícipes que 

pretendam frequentar as Termas da Ladeira, mesmo que em transporte próprio, poderão 

usufruir dos descontos constantes do protocolo, mediante inscrição nas Semanas 

Termais. 

Pelo exposto e tendo em conta os benefícios para a saúde dos nossos munícipes, 

proponho a aprovação do protocolo, nos termos da alínea u) do nº 1 do artigo 33º do 

anexo I da Lei nº 75/3013, de 12 de setembro, na sua atual redação: <Apoiar atividades 

de natureza social, cultural, educativa (…) de interesse para o Município, incluindo 

aquelas que contribuam para a promoção da saúde e prevenção das doenças=, sendo a 

Saúde um direito defendido pela constituição.= 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade.  

----------------------------------------CEMITÉRIO DE MAÇÃO-------------------------------------------- 

PERMUTA DO TÍTULO DE PROPRIEDADE DE SEPULTURA PERPÉTUA POR UM 

OSSÁRIO 

Presente informação dos serviços, que fica anexa aos documentos da presente reunião, 

sobre requerimento de João Manuel Sant’Ana de Matos e Francisco Manuel Santana de 

Matos, no qual solicitam seja autorizada a troca da sepultura nº 24 do talhão GG, no 

Cemitério de Mação, por um ossário, no mesmo cemitério. 

Face à informação dos serviços, a Câmara deliberou por unanimidade autorizar a troca 

solicitada. 

------------------------------------------TEJO AMBIENTE--------------------------------------------------- 

LISTAGEM DE CLIENTES NÃO DOMÉSTICOS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da empresa Tejo Ambiente, datado de 30 de 

maio de 2022, no qual envia listagem de consumidores não domésticos que não 

saldaram perante a Tejo Ambiente os 6 meses de utilização <indevida= dos serviços e 

que provocaram uma perda de receita de 45.344,00€ e solicitam a posição do município 

de Mação sobre esta situação. 

O Sr. Presidente referiu que todas as entidades constantes da referida lista enviada 

usufruíam do apoio informal que a Câmara tinha relativamente a esta matéria, uma vez 

que não tinham contadores e não pagavam água mas, evidentemente, com a entrada 

em funcionamento da Tejo Ambiente, esta situação tem de ser regularizada, a exemplo 
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do que acontece nos outros municípios e, pelo que se verifica dos custos dos 6 meses, 

vê-se bem os custos que a Câmara ia suportando ao longo dos anos, sendo uma 

situação que existia e que se foi mantendo, que era do conhecimento de todos e que 

não se poderá manter, até porque criou situações de desigualdade entre alguns e até de 

legalidade duvidosa. Mais referiu que a Tejo Ambiente colocou os contadores e há a 

obrigatoriedade do pagamento destes 45.344,00 €, tendo as entidades ficado 

surpreendidas com esta circunstância, mas todas elas tinham conhecimento desta 

situação que, mais cedo ou mais tarde, aconteceria e que compreendam que não é justo 

que todos paguem aquilo que elas consomem. Mais referiu que o que propõe, e que já 

transmitiu a algumas IPSS, é que a Câmara suporte este valor de 45.344,00€ (quarenta 

e cinco mil, trezentos e quarenta e quatro euros), por pessoa de bem que é, no sentido 

de que, independentemente da responsabilidade que a Câmara tenha, ou não, 

considera que a Câmara deve acomodar mais esta ajuda a estas entidades, sendo que, 

daqui para a frente, estas mesmas entidades terão de fazer o acordo que têm de fazer e 

celebrar os contratos com a Tejo Ambiente. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

O Sr. Presidente continuou a sua intervenção referindo que, ainda sobre esta matéria, 

com a entrada em vigor do novo tarifário, cada Câmara usará a sua política de apoios, 

sendo que o próprio parecer da ERSAR diz que cada Câmara ficará responsável por 

apoios que possam dar, para além daqueles que estão no próprio tarifário da Tejo 

Ambiente, o que significa que a Câmara pode entender pagar alguma percentagem da 

fatura da água, no apoio que dá às instituições que estavam nesta situação. 

-----------------VIAGEM <UMA AVENTURA NO FINAL DO 1º CICLO 2022= ------------------- 

FUNDO DE CAIXA 

A Câmara tomou conhecimento da seguinte informação: 

<A atividade <Uma Aventura no final do 1º Ciclo= pretende constituir uma oportunidade de 

enriquecimento cultural, pessoal e social das crianças envolvidas, numa viagem em que 

se pretende que conheçam outras regiões e culturas, na sua diversidade e diferença. As 

crianças irão de uma forma lúdica e recreativa ter oportunidade de estreitar laços e 

reforçar relações interpessoais entre pares, de forma a promover a coesão e a partilha 

de vivências significativas. O investimento municipal traduzir-se-á em despesas com 

pessoal a acompanhar os alunos, entre os quais 1 motorista de pesados de passageiros, 

bem como as despesas inerentes a combustível, portagens, estacionamentos para 
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visitas programadas no itinerário bem como despesas inesperadas para emergências 

médicas, manutenção ou avaria do veiculo.= 

O Sr. Presidente propôs que, para as despesas correntes durante os dias de viagem, 

seja criado um fundo de caixa no valor de 1.000.00€ (mil euros) que, na sua gestão 

diária, ficará a cargo do Técnico Superior de Turismo do Município, David Filipe Ramos 

Matos Marques. 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade.  

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata. 

-------------------------------------------VIAGEM DE ESTUDO 2022-------------------------------------- 

FUNDO DE CAIXA   

A Câmara tomou conhecimento da seguinte informação: 

<A Câmara Municipal de Mação procura, com esta iniciativa, proporcionar aos jovens do 

Concelho o contacto com outros povos e outras culturas, de modo a contribuir para a 

sua formação enquanto cidadãos de corpo inteiro e espírito aberto ao mundo. Assim, 

têm a oportunidade de aprofundar contactos e conhecimentos através da vivência e da 

observação direta de locais de forte incidência histórica e cultural, tal como conviverem 

diariamente com jovens de outros Concelhos, criarem novas amizades com a 

consequente troca de experiências e conhecimentos. Tal investimento municipal traduzir 

se à em despesas com pessoal a acompanhar os alunos, entre os quais 2 motoristas de 

pesados de passageiros, bem como as despesas inerentes a combustível, portagens, 

estacionamentos, pernoitas em parques de campismo, entradas para visitas 

programadas no itinerário, uma refeição de grupo a decorrer no ultimo dia de viagem, 

bem como despesas inesperadas para emergências médicas, manutenção ou avaria do 

veiculo.= 

O Sr. Presidente informou que, para além de si próprio, irão acompanhar os jovens 

nesta viajem, os funcionários João Paulo dos Santos Martins, Virgolino Dias Martins, 

David Filipe Ramos Matos Marques, Vilma Maria Lourenço e Maria de Lurdes Dias 

Vicente. 

O Sr. Presidente propôs que, para as despesas correntes durante os dias de viagem, 

seja criado um fundo de caixa no valor de 10.000.00€ (dez mil euros) que, na sua gestão 

diária, ficará a cargo do Técnico Superior de Turismo do Município, David Filipe Ramos 

Matos Marques. 

A proposta foi aprovada por unanimidade.  

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata. 
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-----------------------TRANSPORTES BATALHA UNIPESSOAL, LDA.---------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE LOTE NA ZONA INDUSTRIAL DE CARDIGOS   

Face ao ofício da empresa Transportes Batalha Unipessoal, Lda., datado de 29 de abril 

de 2022, no qual solicita cedência de lote na Zona Industrial de Cardigos, com o objetivo 

do desenvolvimento do objeto social desta empresa que se destina ao transporte 

rodoviário de mercadorias, a Câmara deliberou por unanimidade vender à empresa 

Transportes Batalha Unipessoal, Lda., ao preço de 0,01€/m2, o lote 5 da Zona Industrial 

de Cardigos, no âmbito do Regulamento de Cedência de Lotes nas Zonas Industriais do 

Concelho de Mação. 

Foi ainda deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

------------------------DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL-------------------- 

CASA PRONTA – ANÚNCIO Nº 78689/2022 

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal 

de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel, com o artigo matricial nº 

2625, para venda na Freguesia de Cardigos, Concelho de Mação.  

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de 

preferência relativamente ao imóvel apresentado. 

------------------------DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL-------------------- 

CASA PRONTA – ANÚNCIO Nº 78749/2022 

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal 

de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel, com o artigo matricial nº 

2270, para venda na Freguesia de Cardigos, Concelho de Mação.  

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de 

preferência relativamente ao imóvel apresentado. 

------------------------DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL-------------------- 

CASA PRONTA – ANÚNCIO Nº 78213/2022 

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal 

de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel, com o artigo matricial nº 

3060, para venda na Freguesia de Cardigos, Concelho de Mação.  

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de 

preferência relativamente ao imóvel apresentado. 

------------------------DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL-------------------- 

CASA PRONTA – ANÚNCIO Nº 79021/2022 
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Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal 

de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel, com o artigo matricial nº 

3640, para venda na Freguesia de Mação, Concelho de Mação.  

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de 

preferência relativamente ao imóvel apresentado. 

------------------------DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL-------------------- 

CASA PRONTA – ANÚNCIO Nº 86195 

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal 

de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel, com o artigo matricial nº 

4511, para venda na Freguesia de Mação, Concelho de Mação.  

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de 

preferência relativamente ao imóvel apresentado. 

------------------------DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL-------------------- 

CASA PRONTA – ANÚNCIO Nº 85938/2022 

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal 

de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel, com o artigo matricial nº 

3510, para venda na Freguesia de Mação, Concelho de Mação.  

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de 

preferência relativamente ao imóvel apresentado. 

------------------------DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL-------------------- 

REQUERIMENTO 

Foi presente a reunião requerimento, para decisão sobre o Direito Legal de Preferência 

da Câmara Municipal relativamente a imóvel, com o artigo matricial nº 2050, para venda 

na Freguesia de Amêndoa, Concelho de Mação.  

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de 

preferência relativamente ao imóvel apresentado. 

------------------------------------------REQUERIMENTO---------------------------------------------------- 

DESTAQUE DE PARCELA – PARECER DESFAVORÁVEL 

REQUERENTE : MANUEL AGOSTINHO ESTEVES MARQUES 

Depois de notificado o requerente Manuel Agostinho Esteves Marques, nos termos do 

Código do Procedimento Administrativo, face à informação dos Serviços Técnicos em 

relação ao seu pedido de informação prévia da viabilidade de destaque de uma parcela 

com a área de 2.376 m2, de um terreno com a área total de 4.040 m2, no qual existe 

uma parcela urbana, a Câmara, de harmonia com a informação dos Serviços Técnicos, 
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deliberou por unanimidade informar que não pode ser certificado o destaque de 

nenhuma parcela do terreno com o artigo 79 da secção AA da freguesia de Envendos, 

com a área de 4.040 m2, uma vez que não reúne as condições legais para poder ser 

realizado, nomeadamente por a parcela a destacar se localizar fora do perímetro urbano 

e a área do terreno ser inferior à unidade de cultura mínima. 

---------------------------------REQUERIMENTO – CERTIDÃO AUGI ---------------------------------

REQUERENTE: MANUEL FRANCISCO FERNANDES DA SILVA 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de Manuel  

Francisco Fernandes da Silva, registado na secretaria sob o nº 6464 em 31 de maio de 

2022, em que requer parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das Áreas 

Urbanas de Génese Ilegal (AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio jurídico do 

qual resulta ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do 

número de compartes do prédio rústico com o artigo nº 216 da secção H, da Freguesia 

de Cardigos, a Câmara deliberou por unanimidade, informar o requerente que não se 

veem inconvenientes na realização do acto ou negócio jurídico do qual resulta ou pode 

vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de compartes 

do prédio rústico com o artigo nº 216 da secção H, da Freguesia de Cardigos. 

---------------------------------REQUERIMENTO – CERTIDÃO AUGI ---------------------------------

REQUERENTE: GISELA MARIA PEREIRA SEBASTIÃO 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de Gisela 

Maria Pereira Sebastião, registado na secretaria sob o nº 6353 em 30 de maio de 2022, 

em que requer parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das Áreas Urbanas de 

Génese Ilegal (AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio jurídico do qual resulta 

ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de 

compartes do prédio rústico com o artigo nº 6 da secção BZ, da Freguesia de Envendos, 

a Câmara deliberou por unanimidade, informar o requerente que não se veem 

inconvenientes na realização do acto ou negócio jurídico do qual resulta ou pode vir a 

resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de compartes do 

prédio rústico com o artigo nº 6 da secção BZ, da Freguesia de Envendos. 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO----------------------------------------- 

REQUERENTE: HELENA ISABEL MENDES LOURENÇO 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de Maria de Lurdes Torres Lopes, registado na secretaria sob o nº 5017 

em 3 de maio de 2022, deliberou por unanimidade, certificar que o prédio rústico com o 
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artigo nº 125, secção BH da União de Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira, 

Concelho de Mação, é atravessado por um caminho público podendo vir a formar duas 

parcelas de terreno distintas e autónomas entre si. 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO----------------------------------------- 

REQUERENTE: CABEÇA DE CASAL DA HERANÇA DE ANTÓNIO DIAS EGREJA 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de Cabeça de Casal da Herança de António Dias Egreja, registado na 

secretaria sob o nº 5289 em 6 de maio de 2022, deliberou por unanimidade, certificar 

que o prédio urbano com o artigo nº 720, outrora situado na Rua de São Marcos, em 

Rosmaninhal, União de Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira, Concelho de 

Mação, foi totalmente demolido e cedido o seu espaço para alargamento da via pública. 

-------------------------------------- OBRAS PARTICULARES ------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e, 

encontrando-se os mesmos completos com projetos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De José António Ferreira dos Santos Bernardo, residente em Rio de Mouro, para 

construção de edificação destinada a arrumos, em Vale de Junco, freguesia de 

Envendos. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 


